

# Отличники КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области.

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года

№ 13 (7270) ♦ Суббота, 22 января 1972 года ♦ Год издания 55-й ♦ Цена 2 коп.

## Комитет ДОСААФ— руководящий орган

Коммунистическая партия постоянно обращает внимание на необходимость дальнейшего улучшения военно-патриотического воспитания трудящихся, особенно молодежи. Исходя из этих требований, состоявшийся недавно VII съезд ДОСААФ призвал всемерно активизировать прежде всего деятельность первичных организаций — основы Общества, превратить их в подлинно оборонно-массовые центры.

В выполнении этой задачи, можно сказать, решающая роль отводится комитетам организации ДОСААФ предприятий и строек, колхозов и совхозов, учреждений и учебных заведений. В этом нет ничего удивительного. Являясь органами первичных организаций, организуя практическое осуществление намеченных планов, комитет ближе всего стоит к членам Общества. Поэтому там, где комитеты являются настоящими органами коллективного руководства, совершенствуют организаторскую и воспитательную работу, мобилизуют членов ДОСААФ на выполнение государственной важности задач, — там обязательно достигаются положительные результаты в работе.

Высоких результатов в своей деятельности добился комитет первичной организации ДОСААФ Саратовгэстроя (председатель В. Тулузак). Его члены проявили немало воли и настойчивости, знания в поиске лучших методов работы, применили действенные средства устранения недостатков, прежде чем добились образцового состояния военно-патриотической, учебной и спортивной работы в оборонных организациях строительных подразделений. Хорошо работает спортивно-технический клуб, возглавляемый делегатом VII съезда ДОСААФ Б. Ивановым. Здесь на протяжении нескольких лет успешно работают многочисленные кружки и секции, в которых готовятся сотни шоферов, мотоциклистов, мотористов, радистов и спортсменов — разрядников. На стройке стало незыблемым правилом каждому юноше, уходящему в армию и на флот, иметь военно-техническую специальность. За успехи в оборонно-массовой работе многотысячный коллектив ДОСААФ Саратовгэстроя неоднократно награждался ЦК Общества, ему вручено переходящее Красное знамя горкома КПСС и исполкома городского Совета.

Заслуживает подражания работа первичной организации оборонного Общества колхоза имени Чалова (председатель П. Белоусов). В составе местного комитета —

энергичные товарищи, опытные организаторы. Хорошо поставлена в хозяйстве подготовка кадров технических специальностей. Все молодые колхозники уходят на военную службу, успешно сдают зачеты по комплексу «Готов к защите Родины».

Характерно, что работу в этом колхозе строят в соответствии с современными требованиями к организациям оборонного Общества, с учетом предложений членов первичной организации, каждому мероприятию предшествует тщательная подготовка.

К сожалению, не везде так образцово поставлена военно-патриотическая, учебная и спортивная работа. Не в полную силу работает комитет первичной организации ДОСААФ комбината химического волокна (председатель В. Ермилов). Предприятие имеет практически неограниченные возможности для здорового соперничества со строителями. И лишь отсутствие деловитости и настойчивости, неумение комитета расставить силы энтузиастов не позволяют химикам выйти в число передовых организаций.

На судоремонтном заводе, теплоэлектроцентрали-4, грузовом автопредприятии, в колхозах «Коммунар», «Заря» и районном объединении «Сельхозтехника» комитеты первичных организаций ДОСААФ после проведения отчетно-выборных собраний не приступили к выполнению принятых решений. Здесь затягивается налаживание технической подготовки кадров и сдачи нормативов ГЗР, оставляет желать много лучшего военно-патриотическая работа.

Решения VII съезда ДОСААФ требуют решительного устранения всех имеющихся недостатков. Большая ответственность в этом вопросе возложена на комитеты первичных организаций. Привлекая актив под руководством партийной организации предприятия, колхоза или совхоза, они призваны развивать социальное соревнование, проводить военно-патриотическую работу, создавать технические кружки и курсы, готовить спортсменов по прикладным видам спорта, налаживать учебную подготовку молодых производственников, организовывать состязание, крепить связи с общественными организациями.

Обязанность комитетов Общества — действенной организаторской и идеологической работой обеспечить выполнение этих обязательств всеми членами ДОСААФ, что в значительной мере будет способствовать дальнейшему укреплению оборонной способности нашей Отчизны.

## Дневник СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

ДЕВИЗ СОРЕВНОВАНИЯ: 50-летию СССР — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ



Мария Ивановна Дометкина работала на первом кордном производстве. Но вот пушено третье и, опытная прядильщица пришла сюда. Дела у нее на новом месте идут неплохо. Начальник смены И. А. Егоров особенно отметил, что Дометкина большое внимание уделяет качеству нити.  
Фото М. Бабенко.

### СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛХОЗА ИМЕНИ КИРОВА

Успешно завершив задание первого года девятой пятилетки, колхозники колхоза имени Кирова, как и все советские люди, стремятся достойно ознаменовать полувековой юбилей СССР и приняли на себя высокие социалистические обязательства на 1972 год.

Полеводы и механизаторы наметают произвести 64060 центнеров зерна, 9 тысяч центнеров подсолнечника, 750 центнеров картофеля и 2500 центнеров овощей; добиться урожайности с каждого гектара: 20 центнеров зерновых культур, 15 — подсолнечника, 150 — картофеля, 250 — овощей, 200 — зеленой массы кукурузы на силос, 30 центнеров сена сеяных трав.

Животноводы поставили перед собой цель произвести 3700 центнеров мяса, в том числе 1400 центнеров свинины и 45 центнеров мяса птицы, произвести 14 тысяч центнеров молока и 240 тысяч яиц.

Колхозники считают своей первой заповедью своевременное выполнение государственных планов и дополнительных заданий производства продуктов животноводства. Государство получит из Матвеевки 28500 центнеров зерна, 5160 центнеров подсолнечника, 600 центнеров картофеля и 1480 центнеров овощей, три тысячи центнеров мяса, 12700 центнеров молока и 70 тысяч яиц. Выполнение принятых обяза-

тельств подкрепляется комплексом агротехнических и зооветеринарных мероприятий. Почти на 6 тысяч гектаров будет проведено снегозадержание. Поля получат шесть тысяч тонн органических и 180 тонн минеральных удобрений. Посев яровых зерновых культур будет проведен семенами первого и второго класса посевного стандарта по культивированной яри. Более четверти посевов будет осуществлено перекрестным и узкорядным способами.

Большое внимание будет уделено упрочению кормовой базы животноводства. На каждую условную голову скота намечено заготовить 20 центнеров грубых и 40 — сочных кормов, необходимое количество концентратов.

За счет средств колхоза будет построен санпропускник, пять жилых домов, клуб, два километра дорог с твердым покрытием.

Намечена большая программа подготовки и переподготовки кадров. За счет средств колхоза будут направлены на учебу в гидромелиоративный техникум два колхозника и один — в зооветеринарный институт, в СПТУ-4 — двое на курсы трактористов-машинистов и 8 человек — машинистов дождевальных установок. Пройдут программу переподготовки агроном, инженер, повысят квалификацию 13 трактористов, 10 комбайнеров и шоферов.

### СОКРАЩАЯ ЗАТРАТЫ

Не один год в управлении автотранспортных и сантехнических работ работает бюро по рационализации и изобретательства. В его составе трудится 26 человек. Работа проводится планомерно.

С октября 1970 года по сентябрь 1971 года в управлении подано девять рационализаторских предложений, шесть из них внедрено, три находятся в разработке. Экономический эффект от внедренных предложений составил более 200 тысяч рублей.

Так, ценное предложение разработано Г. Кузнецовым в сотрудничестве с инженерами комбината химического волокна по объединению кислотной и щелочной канализации в один коллектор. Экономический эффект от внедренного предложения составил 12 тысяч рублей. Четыре тысячи рублей экономии дало изменение трассы канализационных, вискозных и хозфекальных стоков.

Большой вклад в копилку бережливости внес главный инженер производственно-технического отдела «Химстроя» В. Рулев. Им разработано и внесено рационализаторское предложение о замене двух раздельно идущих ниток фекальной канализации в одну с большим диаметром труб. В результате экономия составила 22 тысячи рублей.

На строительной — монтажной площадке третьего кордного производства в короткие сроки уложено более 8 тысяч метров трубопроводов. Немалую роль в улучшении организации работ сыграли рационализаторы. Своим трудом они способствовали ускорению пуско-наладочных работ, повышению их качества.

Среди тех, кто успешно сочетает производственную деятельность с работой в ВРИЗе, имена Г. Кузнецова, И. Подзорова, Шустова.

Ю. ЕРПЫЛЕВ,  
инженер УДСР Саратовгэстроя.

### Лекция «Об ораторском искусстве»

прочитана лектором областной организации общества «Знание» Е. И. Ньюнко на городском семинаре лекторов-международников.

На семинаре присутствовали лекторы городской организации общества «Знание», горкома КПСС.

Из опыта работы

## Анализ ведут социологи

Основной задачей социального планирования является разработка системы мероприятий, обеспечивающих гармоничное и всестороннее развитие каждого человека. Эти мероприятия предусматривают развитие техники и технологии, организацию производства и труда, повышение культурно-технического уровня и производственной квалификации, идеологической и культурно-массовой работы. Непосредственной целью технико-экономического планирования является обеспечение своевременного и ритмичного выполнения плана по всем количественным и качественным показателям при наименьших затратах труда и с полным использованием всех резервов производства.

Для социального планирования нужны свои, особые данные, такие, как социальный состав работников, их образование, профессиональный состав, квалификация, склонность, интересы, запросы, бытовые условия, использование свободного от работы времени и ряд других. Эти данные приобретаются различными методами, в частности путем изучения личных документов членов коллектива (личных дел, учебных карточек), анкетирования, опросов и т. д.

Комплексный план социального развития на комбинате имеет следующие разделы: Технико-экономические показатели на 1971—1975 годы. Развитие производства: мероприятия по увеличению выпуска и расширению ассортимента продукции, совершенствование условий труда, улучшение качества продукции, снижение удельных норм

расхода сырья и энергоресурсов, повышение производительности труда, улучшение бытовых и жилищных условий, развитие рационализации и изобретательства, совершенствование форм социалистического соревнования, повышение профессионального и общеобразовательного уровня.

В комплексном плане составлен так называемый социальный паспорт. Здесь учитывается состав рабочих по возрасту, стажу работы, образованию. Из него видно, например, что женщин на комбинате трудится 55,6 процента от общего числа работающих. Средний возраст — 31,6 года, в том числе инженерно-технических работников — 34,8, младшего обслуживающего персонала — 42,8 года. Работающие до года составляют от общего числа 15,3 процента, от 5 и выше лет — 36,5 процента.

Что нам дал этот анализ? Во-первых, благодаря ему мы смогли сделать для себя вывод, что минимум через пять лет 94 процента младшего обслуживающего персонала достигнет пенсионного возраста. Поэтому уже сейчас необходимо продумать мероприятия по подготовке нужных специалистов.

Анализируя социальный состав работающих на комбинате, мы выявили, что у нас 10 процентов трудящихся имеют образование до 6 классов, 24 процента — 7 классов, а в целом не имеют среднего образования — 58,7 процента. В настоящее время учащаяся из числа рабочих 6,1 процента, ИТР — 6,5 процента, служащих 5,4 процента. Желают повысить образование

свыше 2000 человек, получить средне-техническое образование — 300, высшее — 290 человек. Повысить квалификацию изъявляют желание более 75 процентов работающих и овладеть смежными профессиями — свыше 1500 человек.

При составлении плана социального развития учитывались причины текучести рабочих. Отдел кадров провел анкетирование причин увольнений. В результате выяснилось, что 12,8 процента уволилось из-за неудовлетворенности режимом и условиями труда, 9—10 процентов — неудовлетворенности избранной профессией и размером заработка, 4,5 процента из-за отсутствия или недостатка жилой площади, 3 процента из-за плохой обеспеченности транспортом, 32 процента — в связи с переменой места жительства.

Это позволило сделать вывод о необходимости больше проявлять внимания к поступающим на работу, знакомить с тем производством, где новичок будет трудиться. Предложено руководителям цехов больше уделять внимания эстетике производственных помещений, улучшать условия в цехах.

Чтобы успешно решать важные вопросы дальнейшего развития производства, материального благосостояния народа, необходимо, чтобы планы социально-экономического развития составлялись на каждом производстве. В этом случае лучше будут учтены возможности для более полного использования резервов производства. Перспективное планирование позволит успешно выполнить большие задачи, поставленные на годы девятой пятилетки, добиться выполнения социальных обязательств.

**В. СЕМЕНЬЧЕВ,**  
начальник отдела НОТ  
комбината химического  
волокна имени  
В. И. Ленина.

Г. М. Кржижановскому 24 января исполняется 100 лет со дня рождения.

Всю свою жизнь известный советский государственный и партийный деятель, ученый-энергетик Глеб Максимилианович Кржижановский (1872—1959) посвятил народу, Родине, коммунизму. Друг и соратник В. И. Ленина, он был активным участником первой русской революции. После Октября занимался электрификацией страны. По поручению В. И. Ленина Г. М. Кржижановский в 1920 году возглавлял Комиссию по электрификации России (ГОЭЛРО). Он — автор ряда научных трудов в области энергетики, был вице-президентом Академии наук СССР.

Фотохроника ТАСС



ЗАМЕТКИ  
РАБОЧЕГО

## Одолели

Огромная секция алюминиево-трубопровода покачивалась на упругих тросах и подымалась все выше и выше.

— Вира, Володя.

— Возьми чуть правее, — советовали сверху монтажники.

Я вспомнил о том, что когда-то вот здесь, под нами, стояли брезентовые палатки первых строителей химкомбината.

Вечерело. Прямо от нас, над корпусами и цехами химкомбината, высились и уходили вдаль трубы, из которых поднимались клубы фиолетового дыма. На верхушках самых высоких из них четко выделялись рубиновые шарики огня. Совсем рядом — это уже на территории третьего кордного производства выросла 120-метровая труба. И, стало быть, на ней верхолазы тоже зажгут предупреждающий свет.

Правее виднелся корпус вступавшего в строй производства. За ними угадывались бытовки строителей, припорошенные снегом. Где-то трещали бульдозеры. Глухо стонал экскаватор.

Монтажники трудились с новой энергией. Измаявшиеся за месяц, пока готовились к пуску третьего кордного производства, отдохнув в новогодние праздники, рабочие с новой энергией взялись за дело.

На развилке встретились слесари из бригад А. Батищева, Н. Купцова, В. Герасимова и бригады специалистов по аргонодуговой сварке, возглавляемая Ни-

колаем Чмыховым. Все ребята принимали участие в изготовлении и сборке металлоконструкций и газоотводов. И теперь каждый уже чувствовал победу.

...А было совсем нелегко. Большинству из нас, осваивающему сварку цветного металла, не хватало ни опыта, ни знаний. Вот бы где пригодился инструктор, знающий эту профессию.

Помещение, где шла заготовка секций, не отапливалось совсем. И сварщики боялись, что от морозов станут ломаться швы. Дефицитными были такие необходимые материалы, как вольфрамовые стержни и даже керамика. Неритмично поступал аргон. Проставали по суткам и даже по двое...

— Вира, Володя.

— Возьми левее, — неутомно командовали монтажники, звеня цепями поясов.

Секция блеснула солнечным бликом, качнулась и подплыла к нам, замкнув весь газопровод в единую нитку. Слесари кинулись подбивать и подгонять стыки. По трубопроводу гулким эхом отдались перестук молотков. А когда сварщики начали прихватывать последние стыки, слесари стояли, жмурились от яркого, ядовитого белого света и их голоса, если они переговаривались, звучали как в бочке.

**Ю. БАРКЕТОВ,**  
сварщик треста  
«Волгопродмонтаж».

### НАВСТРЕЧУ 50-ЛЕТИЮ СССР

Каждый день мне приходится встречаться с людьми. Из разных краев приезжают они в Москву. Беседа с ними, я представляю себе суровую заснеженную тундру и солнечные хлопковые плантации, колосистые украинские поля и величавые силуэты Уральских гор. И каждый раз я говорю себе: до чего же необъятны просторы Родины! На разных языках говорят народы, населяющие ее. Но есть у нас один, общий язык — язык дружбы. Неразрывными узами связала эта дружба русского и узбека, украинца и киргиза, белоруса и латыша...

Язык дружбы, сложившийся за годы братского сотрудничества социалистических наций и народностей, не требует перевода. Он понятен всем, ибо его слова идут из глубин человеческих сердец. И самые теплые, самые дорогие слова мы обращаем к родной Коммунистической партии, под руководством которой Союз свободных и равноправных республик окреп, закалился в борьбе, стал могучей силой, оплотом мирового социализма.

Именно потому с такой радостью и гордостью за Родину идут советские люди навстречу знаменательному празднику — 50-летию СССР. И, как принято в нашей жизни, к празднику этому сталевары, например, плавят тысячи тонн сверхчистого металла, хлеборобы — растут урожай для самого большого «каравая». Причем, металл кипит не только

в могучих печах уральских заводов: его варят металлурги Рустави, Караганды, Запорожья, на предприятиях, созданных в самых разных районах страны там, где раньше была пустыня или нетронутая тайга. А в хлебный каравай, может быть, самую весомую добавку внесут целинники Казахстана. Впрочем, какие же они целинники? Былая степная целина давно уже преобразована в гигантскую урожайную ниву. Преобразована руками русских, казахов, украинцев — руками всех советских людей.

Примеров, свидетельствующих о могучей силе союза наций, привести можно великое множество. Очень правильно на XXIV съезде партии говорил в Отчетном докладе ЦК КПСС Леонид Ильич Брежнев: «За годы социалистического строительства в нашей стране возникла новая историческая общность людей — советский народ. В совместном труде, в борьбе за социализм, в боях за его защиту родились новые, гармоничные отношения между классами и социальными группами, нациями и национальностями — отношения дружбы и сотрудничества». Да, советских людей объединяют великие идеи марксизма-ленинизма, вдохновляющие цели строительства коммунистического общества. В этом наша сила.

## СОЮЗ НЕРУШИМЫЙ

**Я. С. НАСРИДИНОВА,**  
Председатель Совета Национальностей  
Верховного  
Совета СССР

Часто иностранные гости задают вопрос: в чем «секрет» такого единения наций и народностей, такой братской спаянности советских людей? И я всегда отвечаю: в поленинских мудром решении партийной национальной вопроса. Наша национальная политика — это политика равенства и дружбы народов. Советский Союз показал всему миру образец практического воплощения идей пролетарского интернационализма. Политика партии в этом вопросе, отмечалось на XXIV съезде КПСС, строится на постоянном учете как общих интересов всего Союза, так и интересов каждой республики.

Взять хотя бы структуру высшего органа власти — Верховного Совета СССР. Это — двухпалатный орган. В Совет Союза, как известно, депутаты выбирают от определенного количества избирателей, независимо от национальных особенностей. В другой палате — в Совете Национальностей — имеют соответствующие представительские органы все союзные республики, автоном-

ные республики и области, национальные округа. Например, Российской Федерации, которую населяет 142 миллиона человек, представляют в Совете Национальностей 32 депутата. Такое же количество депутатов здесь от Эстонской ССР, где живет один миллион триста тысяч человек. И в этой системе представительства, и в самом равенстве палат воплощены равные возможности каждой нации и народности в решении общегосударственных задач.

Наша Родина — государство народа и для народа. Каждый ее гражданин, каковой бы национальности он ни принадлежал, чувствует себя полноправным хозяином земли, строителем новой жизни. Советская власть открыла перед ним широкие возможности в управлении государством, в хозяйственном и культурном развитии. Органы народовластия — Советы — объединяют сейчас более двух миллионов депутатов. Это люди свыше ста национальностей, полны народными избранниками — рабочие, колхозники, ученые, представители творческой интеллигенции. А 25-миллионный отряд активистов — могучая опора Советов в решении задач экономического, культурного строительства. В последнее время полномочия местных советов значительно расширены. Это новое проявление заботы партии о развитии

представительных форм демокра-

тии. За границей много пишут о Советском Союзе, о «ашем образе жизни, о миролюбивой политике Коммунистической партии и Советского правительства, о возросшем авторитете СССР на международной арене. И что интересно: комментируя, например, последние грандиозные задачи девятой пятилетки, поставленные XXIV съездом КПСС и последней сессией Верховного Совета СССР, даже самые правые буржуазные пропагандисты уже не сомневаются, что эти задачи будут выполнены. Еще бы: весь опыт развития страны Советов свидетельствует о том, что советским людям, спаянным нерасторжимыми узами братства и дружбы, по плечу любые задачи.

И когда я думаю о полувековом пути Союза республик свободных, я вспоминаю, что Комсомольск-на-Амуре строили представители нескольких десятков национальностей, что среди тех, кто водрузил знамя Победы над поверженным рейхстагом, был грузин Кантария, что первым человеком, поднявшимся в космос, был русский Гагарин.

Мы — советские люди. Мы сильны своей могучей дружбой, закаленной в горниле революции, в боях с врагами, в общем созидательном труде. Сильны молитвой сплоченностью вокруг партии коммунистов, ведущей народ ленинским курсом в светлое будущее.

(ТАСС)

Зачеательными трудовыми успехами завершили первый год девятой пятилетки доярки колхоза имени Фурманова Русия Салимова, надоившая 2250 килограммов молока от каждой коровы, и Анисия Баширова, надоившая от каждой коровы по 2156 килограммов молока, при обязательствах 1800 килограммов молока от каждой коровы.

На снимке: доярки Русия Салимова (слева) и Анисия Баширова.

Фото М. БАБЕНКО.



## По родной стране

### ВДНХ-72

**Москва.** Выставка достижений народного хозяйства СССР становится все более популярной академией передового опыта. Только в минувшем году ее посетило более 9 с половиной миллионов человек. Директор ВДНХ К. И. Михайлов сообщил на пресс-конференции, что в нынешнем году намечено провести 190 тематических выставок и смотров по крупнейшим проблемам экономики. Яркой приметой года является выставка, которая пройдет под девизом «Неурушимый Союз равноправных и суверенных республик». Она посвящается 50-летию СССР.

### ХОРОШО РАБОТАЮТ МЕТАЛЛУРГИ!

**Запорожье.** 5-тысячную плавку титановых шлаков без остановки на капитальный ремонт выдали плавильщики, обслуживающие мощную рудопотермическую печь № 1 Запорожского титано-магниевого комбината. Такая длительность работы агрегата достигнута в нашей стране впервые. Это на 1500 плавков больше, чем предусмотрено нормой.

### ТРАКТОРЫ ПОКИДАЮТ МАСТЕРСКИЕ

**Рига.** Около половины тракторов латвийских колхозов и совхозов, нуждавшихся в ремонте, уже покинули мастерские.

Успешно идет также подготовка к весенним работам почвообрабатывающих орудий и посевных машин.

Высокие темпы ремонта сочетаются с хорошим качеством работ, что является прямым результатом специализации ремонтных предприятий, роста мастерства их кадров и технического перевооружения мастерских.

### СЕВ ЯРОВЫХ ХЛЕБОВ

**Нарши.** Первые теплые дожди выпали на юге Узбекистана. Они хорошо увлажнили почву. Механизаторы Кашкадарьинской и Сурхандарьинской областей вывели на поля посевные агрегаты. В хорошо обработанную почву легли семена нового сорта твердой пшеницы «Алтын Бугдай», выведенной узбекскими селекционерами.

(ТАСС)

## Адреса опыта

### НА ПОЛНУЮ МОЩНОСТЬ

В хозяйствах нашей и соседних областей применяются тракторы Т-4М Алтайского завода, мощность которых больше, чем у широко распространенных ДТ-75 и ДТ-54.

Из-за отсутствия специальных прицепных механизмов тяговое усилие машины используется не полностью. Сотрудниками Пензенского сельскохозяйственного института разработан один из способов загрузки трактора.

К средней секции сцепки СП-15 подсоединяются четыре культиватора-плоскореза КПП-2,2. Сцепка переоборудуется: в поперечный брус рамы с обоих концов запрессовываются наконечники, концы которых усиливаются растяжками.

### ДЛЯ ЯРУСНОЙ ВСПАШКИ

В совхозе «Суровикинский» Волгоградской области рационализаторы переоборудовали плуг ПН-4-35 для ярусной вспашки. Со всех корпусов снимаются отвалы, а на место предплужников ставятся корпуса от плуга-лучильника ПЛ-5-25. Они крепятся специальными хомутами с плуга для трактора К-700 и устанавливаются на глубину гумусированного слоя.

## Саратовские новости

### ПОВЫШЕНИЕ КВАЛИФИКАЦИИ

Более девятист человек окончат в текущем учебном году факультет повышения квалификации (ФПК) Саратовского сельскохозяйственного института. В настоящее время здесь проходят подготовку председатели колхозов, директора совхозов, главные специалисты хозяйств. Они изучают вопросы экономики, научной организации труда, управления и планирования сельскохозяйственного производства.

Слушатели ознакомились в совхозе «Тепличный» с организацией и эффективными методами выращивания овощей в закрытом грунте, в других хозяйствах наблюдали передовые приемы труда в полеводстве и животноводстве.

За шесть лет факультет повышения квалификации окончил свыше трех с половиной тысяч специалистов сельского хозяйства области.

### ПО ДОГОВОРАМ ГОССТРАХА

Почти восемьсот семьдесят тысяч жителей нашей области заключили договоры личного и имущественного страхования с организациями Госстраха. Это в полтора раза больше, чем в начале пятилетки.

Страхователям за пять лет выплачено более тридцати миллионов рублей. В минувшем году только по страхованию жизни выплаты составили более восьми миллионов рублей.

Добровольное личное страхование предоставляет трудящимся возможность дополнительного обеспечения, они получают денежные суммы, например, при полной или частичной потере трудоспособности от несчастного случая.

### «КВАРТИРА» ДЛЯ АВТОМОБИЛЯ

Сотни легковых автомашин поступают в нашу область для продажи населению. В филиале Саратовского завода ремонтно-бытовой техники организовано производство «квартир» для автомобилей — сборных металлических гаражей.

Работники предприятия разра-

ботали технологию изготовления этих удобных «камер хранения» для малолитражных «Москвичей», «Жигулей», «Запорожцев», а также для «Волги».

В минувшем году была изготовлена первая партия — 75 гаражей. Сейчас производство их увеличивается за счет механизации и автоматизации трудоемких процессов. Так, например, для резки листового металла монтируются гильотиновые ножницы.

Автолюбители получают и малогабаритные «камеры хранения» для мотоцикла с коляской.

### ДЛЯ УЮТА И УДОБСТВА

В минувшем году мебельная фирма «Саратов» изготовила буфетов-сервантов, шкафов, диван-кроватьей, столов, стульев более чем на тридцать миллионов рублей.

Коллектив предприятия работает сейчас над созданием малогабаритных, но удобных и практичных гарнитуров мебели. В первом квартале этого года фирма предложит потребителям мебельные наборы: кухонный и для общей комнаты.

Хозяйки будут довольны «кухней», в которую войдут шкафы хозяйственные и навесной — посудный, столик, табуреты.

### НА РАБОТУ В СЕЛО

В культпросветучилище состоялась выпуск молодых специалистов. Государственные экзамены успешно сдали пятьдесят будущих режиссеров театральных коллективов, дирижеров хоров, руководителей оркестров.

Выпускники недавно возвратились с производственной практики. Отличные отзывы о своей работе привезли воспитанники училища из Аткарска, села Семено-Полтавки Ершовского района, Липовского Дома культуры Энгельсского района и из других мест. Молодые специалисты провели десятки вечеров отдыха, литературные чтения, диспуты, поставили спектакли силами участников художественной самодеятельности.

Все выпускники получили направления на работу в районы нашей области — Ровное, Озинки, Мокроус, Перелюб, Алтату.

(ИВ «СН»)

## БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

### Сионистские прислужники Вашингтона

Каждый раз, когда активизируются военные приготовления Израиля, когда учащаются вооруженные вторжения израильской военицины на территории соседних арабских государств, пропаганда сионистов поднимает истонный вой. Так, зыв 18 января в Иерусалиме очередного шабаша провокаторов — «всемирного» сионистского конгресса — совпал с новыми нападениями на Ливан, которые совершила израильская армия, ободренная обязательством Вашингтона поставить Тель-Авиву еще 140 истребителей — бомбардировщиков. Нагнетая антисоветскую истерию вокруг так называемого «вопроса о положении евреев в СССР», инициаторы этой кампании рассчитывают отвлечь внимание мировой общественности от своего авантюристического курса, направленного на срыв политического урегулирования на Ближнем Востоке.

«Вопрос» этот вклю-

чен в повестку дня конгресса и по другой причине. Как накануне созыва конгресса, так и на его заседаниях сионисты вынуждены были признать, что приток иммигрантов в Израиль уменьшается, несмотря на острую нужду Тель-Авива в рабочей силе и «пушечном мясе» для израильской армии. Именно поэтому сионисты изображают себя защитниками интересов евреев всех стран и настойчиво призывают их переселиться в «страну обетованную».

Но 24 года существования государства Израиль воочию показали, что сионистские главари в действительности отстаивают интересы связанной с империализмом израильской буржуазии, эксплуатирующей немущие массы еврейских иммигрантов.

За счет безжалостной эксплуатации израильских трудящихся средняя норма прибыли, получаемая иностранными вкладчиками

капитала в Израиле, составляет 23 процента, почти в два раза выше чем в США. «Израилью нужны не люди, а рабочий скот», — к такому выводу пришли триста еврейских семей — выходцев из советской Грузии, которые уехали в Израиль, а недавно направили в Верховный Совет СССР письмо с просьбой разрешить им вернуться обратно.

Крах иллюзий иммигрантов, испытавших в Израиле социальное неравенство, безработицу и нужду — одна из главных, но далеко не единственная причина кризиса сионистского движения. Даже в среде сионистских руководителей теперь стали появляться деятели.

Такие деятели считают захватническую милитаристскую политику Тель-Авива в отношении арабских стран его ставку на империалистические державы, прежде всего США, и его ставку на антисоветский курс.

Так, по мнению

Наума Гольдмана, бывшего президента всемирной сионистской организации, «время работает не на Израиль», — Нынешнее сионистское руководство, — отмечает он, — не учитывает того факта, что мы живем в период, когда положение и мощь западных держав быстро идут к упадку.

На Иерусалимском конгрессе именно Гольдман должен был сделать основной доклад по 75-летию сионистского движения. Но стоило Гольдману накануне собрания открыто высказать свои сомнения, как по настоянию Тель-Авива организаторы сионистского конгресса аннулировали направленное ему приглашение.

Сионистские главари этим жестом признали не только свое бессилие и банкротство. Они расплосались также в том, что сионистское движение оказалось в глухом тупике.

С. ЛОСЕВ.

(ТАСС)



В Архангельской области проходит телевизионный фестиваль самодеятельного искусства, посвященный 50-летию образования Союза Советских Социалистических Республик. Участвуют в фестивале и самодеятельные артисты села Карпогоры.

Карпогорский народный хор представлял фольклор Российской Федерации на международном фестивале в Югославии.

На снимке: солистки хора (слева направо) Эльза Измайлова, Зоя Бутюкова, Светлана Харина, Мария Трубкина, Зинаида Пашкова.

Фото С. Губского (Фотохроника ТАСС)

